OuddhepeHumanbHble ypaBHEHMUSA BTOPOro nopsiaka n BbICLLIUX
NnopsAOKoOB.

Hanbonee nonynsapHbl andcpepeHumanbHblie ypaBHEHUA BTOPOro nopsaka. B
J:I,M(:t)(:bepeHumaanoe YpaBHEHME BTOPOIro nopsaaka ob6s3aTtenbHO BXOOUT BTOpad
npon3BoaHasd _}?" M He BXo4AT Npon3BogHbIe ©onee BbICOKNX NnopAAKOB:
Filx, y. ),y =0

r
CnepyeT OTMETUTb, YTO HeKoTopble n3 Manbiwen ¥ (1 paxe Bce cpasy) moryT

"
OTCYTCTBOBaTb B ypaBHEHUM, BaXKHO, YTOObLI foMa Gbin oTel Y Camoe
npuMmuTUBHOE AndpdepeHumanbHoe ypaBHEHNE BTOPOro Nopsiaka BbirnsanT
0

"o
Tak: ¥~
B onddepeHumnansHoe ypaBHEHNE TpeTbLEro Nopsiaka 06Aa3aTenibHO BXOOUT TPETbS
i
npousBogHast ¥ 1 He BXOASAT NPOU3BOAHbIE BOnee BbICOKMX NOPSIKOB:
Flxy y.y ym=0

Camoe npocToe anddepeHumanbHoe YypaBHEHNE TPETLENO NOPsiAKa BbIrMSANT

"o_
tak: Y =0

JlnHenHble andcpepeHUmanbHbIe ypaBHEHUA BTOPOro nopsaka
C NOCTOSIHHbIMU KO3 (hPuLmMeHTammn

B Teopun 1 npakTuke pasnuyaoT ABa TUMa TakMX ypaBHEHUI — OQHOPOAHOe
ypaBHeHUWe 1 HeOQHOPOAHOe YpPaBHEHMe.

OpHopoaHoe 1Y BTOpOro nopsigka ¢ NOCTOAHHLIMU KO3 duuneHTamu nveet
cnegywwmn sua;

F+py'+gy=1

HeoaHopoaHoe 1Y BTOporo nopsaka ¢ NoCTOAHHbIMU
koadhdunumeHTamm nmeeT BUA;

,rne ¥ n9 — koHcTaHTbI (YMcna), a B NpaBoi YacTu — CTPOTO HOJSb.

i ) —
YA+ =S the Py 9 _youcrantel, a ¥ ® _ dynkuns,

3aBuCHLLLAa MOJIbKO om «UKC». B npocTenwem cryyae yHKUnA S (x) MOXET ObITb
YUCNOM, OMJIUYHBIM OM HYIIS.

Kakasi mbicnb npuxoauT B ronoBy nocre 6ernoro B3rnsga? HeogHopoaHoe
ypaBHeHMe KaxeTcsl crioxHee. Ha aToT pa3 nepBoe BrnevyaTrneHue He nogsoanT!

Kpome Toro, 4tobbl Hay4nTbCs pellaTb HEOAHOPOAHbIE

ypaBHEHMS1 HeO6XOAMMO YMETb pellaTb 0AHOPOAHbIE YpaBHEHUS. 1o 3TON NpuymHe
CHa4yana paccMOTpPMM anropuTm peLleHnsi IMHENHOIro OAHOPOAHOIO YpaBHEHWS
BTOPOro nopsiaka:

Vpy'tgy=1

[nsa Toro 4to6b! pewmnTb aHHoe [1Y, Hy>KHO COCTaBUTb Tak
Ha3blBaeMoe xapakmepucmuyeckoe ypasHeHUe:


http://mathprofi.ru/kak_reshit_neodnorodnoe_uravnenie_vtorogo_poryadka.html
http://mathprofi.ru/kak_reshit_neodnorodnoe_uravnenie_vtorogo_poryadka.html

A+pltg=0

Mo KakoMy NPUHLMMNY COCTABNEHO XapakTepUCTUHECKOE YpaBHEHME, OTHETIBO
BUAHO:
o o 2

BMECTO BTOPOW MPOV3BOAHON 3anucbiBaeM # ;
BMECTO NEPBOWN NPON3BOLHOM 3annCbiBAEM MPOCTO «samMbay»;
BMECTO (PYHKLMM © HUYEro He 3anuchbiBaeM.

2 _
A+pA+3=0 _ 510 06bIuHOE KBagpPaTHOE ypaBHEHMeE, KOTOPOE NPeacTouT
peLnTh.

CyLecTBylOT Tpy BapmaHTa pa3sutus cobbitnn. OHM gokasaHbl B Kypce
MaTeMaTM4YecKoro aHanmsa, u Ha npakTnke Mol 6yaem ncnonb3oBaTb roTOBbIE

doopmyIbl.
XapakTepucTnyeckoe ypaBHeHMe MMeeT ABa pa3fINyHbIX AeNCTBUTENbHbIX

Ftpltg=0

kopHAECnN xapaktepuctnyeckoe ypaBHeHne nveet

[Ba pasfINYHbIX AENCTBUTENbHbIX KOPHS /11, A (T.e., ecnu QUCKPUMUHAHT L= I3),
TO ObLLiee pelleHne 0AHOPOOHOMO YpaBHEHMS BbIMMSAANT Tak:

y= 0" 4 e’ L0

, roe — KOHCTaHTbI.

B cnyyae ecnv oguH 13 KOPHEl paBeH HyIio, peLleHne o4eBnaHbLIM o6pa3om

yrpoLLaeTcst; NycTh, Hanpumep, A=0 torna obuiee
pelieHne: ¥ = Cie"" +Cp™ = O+ Cpe™

Mpumep 1

i r_ _
PelwmnTb auddepeHumnanbHoe ypasHeHne » +y'-2y=0

PelweHue: coctaBum n peLLmm xapakTepnuctTnieckoe ypaBHeEHHE:
A+A-2=0
D=1+8=%./D=3

-1-3 -1+3
=—=—2 = =
A== A=

Mony4yeHbl ABa pa3nNUYHbIX AENCTBUTENbHbLIX KOPHA (OT rpexa noganbLue ny4iie
Cpasy e BbINOMHUTb MPOBEPKY, NOACTABMB KOPHN B YpPaBHEHME).

Bcé, uto ocTtanock caenatb — 3anMcaTb OTBET, PYKOBOLACTBYSACH

y=Ce™ 4 O™

1

doopmyrion

= Clg™ +Cye", ade O, —const
OTtBeT: obLlee pelleHune:

Mpumep 2

Hantn obuee pelieHne auddepeHumanbHOro ypaBHEHWS, BbINOMHUTD MPOBEPKY
yi=dy'=0



	Дифференциальные уравнения второго порядка и высших порядков. Наиболее популярны дифференциальные уравнения второго порядка. В дифференциальное уравнение второго порядка обязательно входит вторая производная  и не входят производные более высоких поря...
	Характеристическое уравнение имеет два различных действительных корняЕсли характеристическое уравнение  имеет два различных действительных корня ,  (т.е., если дискриминант ), то общее решение однородного уравнения выглядит так: , где  – константы.


